Vitam vas pri ¢teni prézdninového Cisla naseho ¢asopisu Véelisek.
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Vyvojové stadium vcely, ochrana hlavy vcelare.

Zakladni nastroj v&elafe, anglicky “bee tool”.

Barva, kterou jsou znaceny matky v letech koncicich na Cislici 5 nebo 0.

Cast ustniho Ustroji véely, kterou véela “saje” nektar.

Vstup do ulu.

VCela, jejiz hlavnim ukolem je donaset do ulu pyl, nektar nebo vodu.

Produkt v€el, kterym tmeli malé otvory v ule a ul dezinfikuji.

Cast ulu, ktera se do né&j vklada. Vely do této casti vétsinou vystavuiji své plasty.

Patro ulu.



10. Voskova deska se Sestiuhelnikovym reliéfem.

11. Parovy organ vCely. Je umistén na hlavé. Je v ném mnoho nervovych zakonceni.
12. Sladka §tava, kterou produkuji kvéty k pfilakani opylovacu.

13. Zafizeni, kterym se za zvySeného tlaku vyrabéji mezistény.

14. Barva matky v letech konc€icich na Cislici 3 nebo 8.

15. Zafizeni, kterym vCelaf sbira v€elam rouskovy pyl.

Okénko do prirody
| ve méstech Ziji krasni zivoCichové.
Dravi ptaci jsou uzite€nou soucasti pfirody. | ve méstech pomahaji regulovat pocty jinych ptakua

a hlodavcd.

Fotografie vlevo byla pofizena na stieSe jednoho &inzovniho domu v prazskych KoSifich.




Kyseliny a véelareni
V¢elaf muze pfi své Cinnosti pouzivat nékteré kyseliny. Zkuste tyto kyseliny pfifadit ke spravnému

vyuziti nebo charakteristice.

kyselina mraven i dezinfekce vCeliho vosku
kyselina Stavelova |éCba varroazy
kyselina sirova |éCba varroazy

obsazena v listech rebarbory

Kvizové otazky

1. Jak se nazyva pfirozené mnozeni véelstev?

a. puceni
b. rojeni
c. bzuceni

2. Na kterém paru nohou ma véela tzv. koSi¢ek?
a. na prednim
b. na prostfednim
€. nhazadnim

3. Kiteré z obdobi nepatfi do v&elafského roku?

a. predleti
b. pfedjafi
c. podleti

4. Které organicka kyselina je obsaZena v IéCivu s nazvem “Formidol”?
a. kyselina Stavelova
b. kyselina mlé¢na
c. kyselina mravenci
d. kyselina citronova
5. Které dva jednoduché cukry jsou nejvice zastoupeny ve véelim medu?
a. fruktdéza a glukdza
b. fruktdéza a sacharéza
c. sachardza a glukéza
d

maltaza a glukoza




6. Ktera z nasledujicich rostlin nekvete Zluté?
a. slunecnice ro¢ni
b. fepka olejka
c. mak sety
d. hofcice seta
7. Které z onemocnéni vCel je bakterialniho plvodu?
a. varroaza
b. tumid6za
c. mor v¢eliho plodu
d. zvapenaténi veeliho plodu
8. Kterym pristrojem se urluje, zda je med kvétovy nebo medovicovy?
a. refraktometrem
b. konduktometrem

c. hustomérem



Reseni

Dopliovacka
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1. Vyvojové stadium v¢ely, ochrana hlavy vcelare.

2. Zakladni nastroj vCelare, anglicky “bee tool”.

3. Barva, kterou jsou znaceny matky v letech koncicich na €islici 5 nebo 0.
4. Cast Ustniho Ustroji véely, kterou véela “saje” nektar.

5. Vstup do ulu.

6. Vcela, jejiz hlavnim ukolem je donaSet do ulu pyl, nektar nebo vodu.
7. Produkt v€el, kterym tmeli malé otvory v ule a ul dezinfikuji.

8. Cast ulu, ktera se do ng&j vklada. Veely do této &asti vétsinou vystavuji své plasty.
9. Patro Ulu.
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. Voskova deska se Sestiuhelnikovym reliéfem.
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. Parovy organ vcely. Je umistén na hlavé. Je v ném mnoho nervovych zakond&eni.
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. Sladka stava, kterou produkuji kvéty k pfilakani opylovacu.
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. Zafizeni, kterym se za zvySeného tlaku vyrabgji mezistény.
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. Barva matky v letech kon¢icich na €islici 3 nebo 8.
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. Zarizeni, kterym véelaf sbira v€elam rouskovy pyl.



Kvizové otazky

9. Jak se nazyva pfirozené mnozeni vCelstev?

a. puceni
b. rojeni
c. bzuceni

10. Na kterém paru nohou ma vcela tzv. koSi¢ek?
a. na prednim
b. na prostfednim
c. nazadnim

11. Které z obdobi nepatfi do v€elafského roku?

a. predleti
b. pFedjafi
c. podleti

12. Které organicka kyselina je obsazena v l1é€ivu s nazvem “Formidol”?
a. kyselina stavelova
b. kyselina mlé¢na
c. kyselina mravendi
d. kyselina citrénova
13. Které dva jednoduché cukry jsou nejvice zastoupeny ve v¢elim medu?
a. fruktéza a glukéza
b. fruktdéza a sachar6za
c. sacharoza a glukoza
d. maltaza a glukéza
14. Ktera z nasleduijicich rostlin nekvete zluté?
a. sluneénice ro¢ni
b. Fepka olejka
c. mak sety
d. hofCice seta
15. Které z onemocnéni v¢el je bakterialniho pavodu?
a. varroaza
b. tumidoza
c. mor véeliho plodu
d. zvapenaténi vceliho plodu
16. Kterym pfistrojem se ur€uje, zda je med kvétovy nebo medovicovy?
a. refraktometrem
b. konduktometrem

c. hustomérem



